Занятие 4

Сила, единицы силы. Графическое изображение силы. Сложение сил. Равновесие сил.

Момент силы. Условие равновесия рычага. Блок. Простые механизмы.
Задача 1 
Решение:
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Так как лестница в покое, то Fтр=RВ. Составим уравнение моментов всех сил относительно точки  А:

mg·AO·cosα +  Mg·AC·cosα- RВ·AB·sinα = 0, откуда
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Задача 2
Решение:

Сила провода трамвайной линии равна F=3920 Н. Это легко доказать – на нижний подвижный  блок вправо действуют  две силы по 980 Н, а влево – одна сила 1960 Н. Аналогично получаем для верхнего подвижного блока: вправо – 2 силы по 196 Н, влево – одна сила 3920 Н. Столб действует, как рычаг. Поэтому 

F·H = Fa ·h,       F·(H+h) = Fb·h.

Получаем:    Fa = F·H/h = 26130 H,  Fb = F·(H+h)/h = 30050 H.

Задача 3
Решение:
Момент силы Т натяжения нити относительно точки О касания катушки поверхности стола направлен по часовой стрелке. Следовательно, катушка покатится вправо. Если линия действия силы Т проходит правее точки О, катушка будет катится влево.

Задача 4 
Решение:
Как силы тяжести, так и силы давления воды, действующие на поршни, пропорциональны площадям поршней, т.е. квадратов их диаметров. Следовательно, пропорциональны квадратам диаметров и модули равнодействующих P1, P2, P3 сил тяжести и сил давления, действующих на поршни: 

P1 = a · d12;    P2 = a · d22,      P3 = a · d32,

Где а – коэффициент пропорциональности.

Обозначив через х расстояние то середины стержня до точки, в которой надо прикрепить груз, можно условия равновесия стержня написать так:

a · d12 + a · d22 + a · d32 – mg = 0,  
a · d12·a – mg·x - a · d22·a = 0
Отсюда
X = a·( d12 – d22)/(d12 + d22 + d32)
Задача  5
Решение:
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Из симметрии следует, что центр тяжести т. С лежит на прямой ОО1 (см. рисунок). Если заполнить отверстие, то центр тяжести окажется в точке О. Значит, эта точка делит отрезок СО1 в отношении обратном отношению масс пластины с вырезом и «добавленного» круга. Поскольку пластина однородна, масса фигуры пропорциональна ее площади, следовательно,                                                       [image: image4.png]


 .  Отсюда ОС= R/6
